








Ale rozhodně ne jako obyčejný turista. Na ostrov Jamese Rosse jel 
jako technik s výpravou vědců, kteří už poněkolikáté zamířili zkou-
mat tamější krajinu na polární stanici, kterou provozuje Masarykova 
univerzita.

Aby bylo jasno, na expedici se hned tak nějaký student nedostane. 
Jagoš jel především díky tomu, že o teplotních podmínkách v Ant-
arktidě psal svou bakalářskou i magisterskou práci. „Tu nabídku 
ovšem dostalo víc lidí a všichni o cestu stáli, tak se konalo výběrové 
řízení, které jsem vyhrál,“ vzpomíná Jagoš.

Zatímco on měl radost, dalo by se čekat, že reakce rodičů bude 
méně nadšená. Matky přece jen z cesty svých dětí na druhý konec 
světa, kde člověk ani při celodenní výpravě nikoho nepotká, nebý-
vají nadšené. Jagošovy rodiče však zpráva potěšila skoro stejně jako 
jejich syna. „Věděli, že se o polární oblasti zajímám, proto měli 
radost a drželi mi palce,“ líčí student, který do Antarktidy zamířil 
ve druhém ročníku magisterského studia.

žádná romantika

Mimochodem, dostat se na stanici Johanna Gregora Mendela se 
lehce řekne, ale mnohem hůř udělá. Cesta trvá několik dnů. „Nej-
dřív se letí přes Atlantik včetně přestupů téměř celý den do chilského 
přístavu Punta Arenas. Na samotnou stanici jsme se dostávali na 
palubě ledoborce a pak ještě vrtulníkem,“ naznačuje student. Velká 
loď však nemá na starost jen českou výpravu. „Náš ostrov je na jed-
nom z konců cesty, na níž loď plní mnohem víc úkolů. Proto k nám 
pluje buď nejdříve, nebo nás naopak bere jako poslední, což se stalo 
i letos, takže jsme pluli skoro deset dní.“

Ani život na stanici neznamená celodenní procházky neznámou 
krajinou a večerní návrat do vyhřáté chaty k teplému čaji. Stavba 
je většinu roku uzavřená a obklopená sněhem, takže první dny se 
jen odhazuje sníh, aby se návštěvníci vůbec ke všemu, co potřebují, 
dostali. „Všechno se musí znovu zprovoznit – voda, elektřina, topení. 
Teprve pak můžou vědci začít pracovat. Všichni členové výpravy se 
také střídají v kuchyni, a když se třeba zhorší povětrnostní pod-

mínky, musíme tomu přizpůsobit provoz větrných elektráren, které 
se starají o přísun elektřiny.“

Ostrov Jamese Rosse, kde se univerzitní základna nachází, leží 
v oblasti, která není celoročně zaledněná a podobá se spíš Islandu. 
I proto od Jagoše nikdo neuslyší slova o prvotním úžasu. „Já tu kra-
jinu moc dobře znal už předtím z fotek a videí, není to jako přistát 
na Marsu, takže jsem v prvních chvílích nezažíval žádné euforické 
pocity. Měl jsem spíš radost, že jsem se do těch míst opravdu dostal,“ 
vzpomíná, co se mu honilo hlavou v prvních minutách po výstupu 
na ostrov, a doufá, že vlastníma nohama po studené antarktické půdě 
nešlapal naposledy. „Na přírodovědecké fakultě mě přijali na doktor-
ské studium. Rád bych nové zkušenosti využil při další práci.“

přistát v antarktidě není 
jako přistát na Marsu

Polární stanice Masarykovy univerzity

—  Polární výzkumnou stanici Johanna Gregora Mendela 
vybudovala Masarykova univerzita na pobřeží ostrova 
Jamese Rosse v Antarktidě v letech 2004 až 2006. 
Od roku 2007 na ni pravidelně jezdí vědci, kteří zkoumají 
zdejší klima, rostliny i živočichy.

—  Stavba stanice stála asi 60 milionů korun, celý komplex 
se skládá z hlavní budovy, v níž může přespávat 15 lidí, 
a devíti technicko-hospodářských kontejnerů. Pro českou 
firmu, která stanici stavěla, to byl docela těžký úkol. 
Jednotlivé prvky stavby se totiž vyráběly v Česku a pak se 
postupně převážely.

—  Dnes už všechno bez problémů funguje, a tak se vědci 
mohou soustředit na samotný výzkum. Ti z Masarykovy 
univerzity se zajímají například o to, jak se mění velikost 
zdejších ledovců, klimatické podmínky odledněných 
území, jak reaguje vegetace na zvýšené teploty nebo 
třeba jak se mechy, lišejníky, sinice a houby vyrovnávají 
s extrémními podmínkami.

text: Martina fojtů
foto: kamil Láska  
a archiv tomáše Jagoše

Více než dvacet let po pádu totalitního režimu se dá z Česka jezdit a létat do různých míst světa. 
Zatímco dřív bylo exotickou zemí třeba i Španělsko, dnes Češi vyráží do odříznutých koutů 
jihoamerických džunglí nebo na výlet za domorodými kmeny na ostrovy v Tichém oceánu. 
Nebo třeba do celoročně zamrzlých koutů světa, jako je Antarktida. Letos v zimě se tam podíval 
i student Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity Tomáš Jagoš.

stavba je většinu roku uzavřená a obklopená 
sněhem, takže první dny se jen odhazuje sníh.

student tomáš Jagoš mohl jet do antarktidy 
hlavně proto, že o tamějších teplotních 

podmínkách napsal své diplomové práce.

řistát v antarktidě není 
jako přistát na Marsu
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Kdo už někdy projížděl nabídky práce, narazil 
skoro v každé na jeden pro studenta docela nemilý 
požadavek. „Po uchazeči požadujeme minimálně 
roční praxi,“ stává tam v lepším případě, v horším 
chce zaměstnavatel zkušenosti třeba i pětileté. 
Jenže kde je má student vzít? I na tento problém 
se na Masarykově univerzitě myslí.

Ne, neznamená to, že každý absolvent skončí školu třeba s tříletou 
praxí, s čímž ho bude každý zaměstnavatel nadšeně vítat, ale kdo 
chce, ten dostane na univerzitě spoustu možností, jak aspoň nějaké 
zkušenosti sesbírat a udělat první důležitý krok na pracovní trh.

Ekonomicko-správní fakulta

Ekonomicko-správní fakulta se snaží dostat své studenty co nejblíže 
do kontaktu s realitou oborů, které studují. Některé katedry vypisují 
praxi jako volitelný předmět, některé ale jako povinný. Klasická doba 
trvání praxe je kolem tří týdnů, a to libovolně v průběhu roku.

K dispozici jsou většinou místa v konkrétních firmách nebo úřa-
dech vypsaná samotnou katedrou, jinde si zase může student najít 
vhodnou firmu nebo úřad sám. Zájemci o praxi v oboru financí tak 
mohou zkusit práci třeba v některé z českých bank, studenti katedry 
podnikového hospodářství se mnohdy dostanou kromě administra-
tivních činností i k realizaci konkrétních podnikových úkolů. Často 
se najde nějaké místo i v zahraničí.

Lékařská fakulta

Obory lékařské fakulty pracují s praxemi různě. Někde jsou dlouhé 
a náročné už od začátku, jinde se s nimi začíná později. V případě 
všeobecného lékařství absolvují studenti praxe po každém ročníku 
o prázdninách. V případě stomatologie mají studenti také prázdni-
nové praxe, ale s pacienty se setkávají i tam, kde se teprve učí – ve 
škole. Výuka se totiž odehrává i ve Fakultní nemocnici u sv. Anny.

Také na studenty fyzioterapie čeká ve třetím ročníku delší stáž 
a studentky porodní asistence čeká šestitýdenní praxe už v prvním 
ročníku. Zájemci o volitelné a další praxe se mohou domluvit na 
jejich absolvování v jakékoli nemocnici.

„Kdo chce, příležitost si vždycky najde,“ říká o praxích oboru 
všeobecného lékařství studentka Zuzana Onderčová. Během stu-
dia už si stihla vyzkoušet práci lékaře na nejrůznějších odděleních 
nemocnic.

„Na začátku studia nás čekala dvoutýdenní sestřičkovská praxe. 
Ta byla výborná v tom, že jsme pochopili, co mají sestřičky na práci, 
ale nahlédli jsme i do tajů fungování oddělení,“ popisuje Zuzana. 
Po třetím ročníku ona i její spolužáci zavítali na týden k obvodnímu 
lékaři a o rok později na delší dobu na chirurgii a internu. „Praxe 
máme o prázdninách, během školního roku by se příliš zvládnout 
nedaly,“ vysvětluje studentka.

Pedagogická fakulta

Spoustu zkušeností stihl za svoje studium nasbírat dnes už doktorand 
na pedagogické fakultě Marek Těšík. „U nás je pořád nějaká praxe. 
Dobrovolně ji člověk může absolvovat už ve druháku a od třeťáku 
je povinná,“ popisuje. On sám si práci s dětmi zkusil, když chodil 
pomáhat do sportovního kroužku. Ve třetím ročníku už pak nastou-
pil do školy, kde pár hodin učil svůj dějepis a občanskou výchovu. 
„Nejdřív jsem samozřejmě jen seděl a díval se, jak učí někdo jiný, 
a až pak mě pustili před katedru,“ dodává.

Za tři ročníky studia, kdy Marek na praxi chodil, vystřídal několik 
škol. Běžně všechno funguje tak, že student si své působiště sám 
najde, a až pokud opravdu nemůže místo sehnat (což se nestává), 
pomůže mu škola. Jak děti na praktikanty reagují? „Záleží na tom, 
jestli mezi ně přijde kluk nebo holka. S holkami se někdy snaží i tro-
chu flirtovat, ale kluka berou jako nový element a ze začátku jsou 
hodní a zvídaví, protože se trochu bojí. To ale brzo opadne,“ směje 
se Marek, který si po každé své hodině vyslechl, co dělá dobře a co 
naopak musí vylepšit.

Filozofická fakulta

Praxí prochází na filozofické fakultě hlavně ti, kteří se nadále chtějí 
věnovat učitelství na středních školách. V rámci oboru musí absol-
vovat v době magisterského studia pedagogickou praxi na některé 
z libovolných středních škol, kde si odučí svých deset hodin.

Studenti teorie interaktivních médií, managementu v kultuře či 
uměnovědných studií si taky vyzkouší nabyté znalosti naživo v něk-
teré ze zvolených kulturních institucí. Ti, co studují andragogiku, 

zase půjdou na stáže do organizací státní a veřejné sféry, kde se 
vzdělávají a pracují 100 hodin.

Zájemci o archivnictví a historické vědy mají možnost vyzkoušet 
si tuto profesi v Moravském zemském muzeu v Brně. Na několik 
dní se při studiu na pracoviště sociálních a psychologických služeb 
podívají i budoucí psychologové a sociální pedagogové, kteří si zde 
mohou vyzkoušet práci s klienty.

Možností nepovinné praxe je ale v Brně pro většinu oborů spousta.

Fakulta informatiky

Na fakultě informatiky má povinnou praxi jeden obor, a to Služby – 
výzkum, řízení, inovace. Studenti totiž mají hodně možností, jak 
se realizovat sami. Díky rozvinuté spolupráci fakulty s různými 
soukromými firmami, i proto, že fakulta obecně láká do Brna řadu 
podniků z oblasti IT, mají možnost brzy pracovat pro svého budou-
cího zaměstnavatele.

Jak to funguje? Firmy zadávají témata diplomových prací nebo 
projekty, na nichž by se mohli studenti podílet. Když si někoho 
vyberou a on se osvědčí, jsou to pro podnik ty nejlepší reference, 
a student v něm pak často začíná i svůj pracovní život.

Fakulta sociálních studií

Na této fakultě mají některé obory praxe povinné, jiné jen volitelné. 
Velký důraz na praktickou část studia klade hlavně obor Mediální 
studia a žurnalistika a Sociální politika a sociální práce.

„Budoucí žurnalisti mají mnoho příležitostí. Nejen, že si můžou 
zvolit médium, kde chtějí publikovat, ale dokonce můžou v rámci 
své stáže vycestovat do Německa, Belgie a Španělska,“ popisuje stu-
dentka Alena Fričová. Povinná žurnalistická praxe trvá tři měsíce.

Obory Politologie a Mezinárodní vztahy mají praxe volitelné, 
ovšem místa, kam se zájemci mohou dostat, jsou velmi zajímavá. 
Obory nabízí stáže na ambasádách a institucích Evropské unie. 
„Samozřejmě se člověk musí snažit, dobré příležitosti nepadají 
z nebe,“ dodává Alena.

Fakulta sportovních studií

Až odpromují, budou z nich trenéři, rozhodčí, fyzioterapeuti nebo 
budou pracovat jako animátoři sportovních aktivit. Absolventi 

fakulty sportovních studií budou hodně v kontaktu s lidmi, a na to 
se musí připravit. Škola jim to umožňuje. Například studenti spor-
tovního managementu mají praxi povinnou, svoji budoucí práci si 
zkouší i trenéři a ostatní si můžou minimálně zapsat předmět, který 
se jmenuje Praxe ve volnočasových aktivitách. A pak mají ještě 
možnost zapojit se do nového projektu, který fakulta loni rozjela. 
Jmenuje se Dobrovolníci FSpS MU a jak je podle názvu zřejmé, 
ti, kdo se rozhodnou do něj vstoupit, pracují jako dobrovolníci na 
různých akcích sportovního charakteru.

Studentka Markéta Stará třeba pomáhala na republikovém šam-
pionátu v atletice a na Evropských hrách handicapované mládeže. 
„Nebylo to nic náročného, pomáhala jsem s organizací nebo dělala 
doprovod zahraničním sportovcům,“ popisuje Markéta. „Chtěla 
jsem nasbírat kontakty do budoucna a poznat nové lidi, což se určitě 
povedlo. Navíc se na obou akcích sešla parta výborných lidí.“

Právnická fakulta

Budoucí právníci chodí na praxi po dokončení pátého semestru, 
a to celkem čtyřikrát za sebou. Dohromady si tak odpracují čtyři-
cet hodin. Praxe může být absolvována v oblasti justice, státního 
zastupitelství, advokacie, notářství, exekutorských úřadů, daňo-
vého poradenství, v orgánech veřejné správy nebo v institucích 
poskytujících právní poradenství. Přiučit se mohou jak u soukro-
mých právníků, tak ve větších institucích, jako je třeba Ústavní 
soud v Brně.

Přírodovědecká fakulta

Obory této fakulty nabízí různá praktická cvičení, ale i praxi v terénu. 
Obory zaměřené na učitelství mají své pedagogické praxe. „Máme 
povinné praxe, ale ty, co si člověk sežene sám, nic nenahradí. Já 
jsem se tak dostala na letní školy, na praxi v Biofyzikálním ústavu 
Akademie věd a v Ústavu pro výzkum biomolekul,“ říká studentka 
třetího ročníku biochemie Michaela Fojtů. Přírodovědecká fakulta 
spolupracuje s různými výzkumnými ústavy, příležitost vyzkoušet 
si práci v některém z nich tu je, ovšem platí to, co u jiných fakult – 
především zájem otevírá dveře do špičkových pracovišť a na ta nej-
lepší místa.
Text: Martina Fojtů, Monika Hořínková a Pavla Ondrušková
Foto: Archiv Muni.cz

Chce to
praxi! 
A na Masaryčce nechybí
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Každý, kdo se chystá podat přihlášku na vysokou 
školu, asi nejvíc času stráví sháněním informací 
na internetu. Není ale nad to vyzkoušet si věci 
naživo, pěkně na vlastní kůži. 

Jak na to? Studenti a učitelé Masarykovy univerzity připravují řadu 
akcí, které vám umožní přijít do styku s vysokoškolským světem 
ještě před tím, než do něho doopravdy vstoupíte.

Intersob

Intersob je jednodenní soutěž středoškolských studentů, při které 
máte možnost podívat se netradičním způsobem do zákulisí Masary-
kovy univerzity, vyzkoušet si své schopnosti v mnoha různých oblas-
tech, udělat si s kamarády zajímavý výlet po Brně a v neposlední 
řadě také poměřit svoje síly s dalšími týmy. Soutěžící z minulých let 
si mohli zahrát sobí šachy, naučili se kódovat obrázky, vyzkoušeli si, 
jaké je to v kůži rostlin nebo sestrojili váhy pomocí špejlí. 
http://ganymed.math.muni.cz/intersob 

týden vědy

Filozofická fakulta se otevírá všem zájemcům o zajímavosti z nejrůz-
nějších humanitních oborů vždy na jeden celý listopadový týden. Akce 
s názvem Týden vědy má zájemcům o studium i veřejnosti přiblížit, jak 
vypadají obory, které lze na fakultě studovat, i nad čím bádají tamní 
vědci. Loni mohli studenti navštívit třeba přednášku o hraní počítačo-
vých her u adolescentů, poslechnout si, k čemu může být dobré studo-
vat počítačovou lingvistiku, dozvědět se, proč byl Ivan Hrozný hrozný 
nebo nahlédnout do dějin českého dokumentárního filmu 60. let.
http://www.phil.muni.cz 

noc vědců

Jedna celá zářijová noc patří každý rok vědcům. Výzkumníci ze sto-
vek evropských měst otevřou dveře svých pracovišť a snaží se bořit 
mýty o podivínech v bílých pláštích. Masarykova univerzita u toho 
nechybí. Pokud chcete na vlastní kůži poznat, že věda není žádná 
nuda ze zkumavky, pak je Noc vědců to pravé pro vás. 
www.noc-vedcu.cz

korespondenční semináře a brLoh

Chcete-li změřit své intelektuální síly s dalšími středoškoláky nebo 
spolužáky ze základních škol a ještě při tom trochu poznat univer-

zitu, můžete využít korespondenční semináře nebo Brněnskou logic-
kou hru (BrLoH). 

Semináře se zaměřují na informatiku, matematiku, ale také na 
ekologii. BrLoH, jehož pilotní ročník se uskutečnil na jaře 2010, pak 
obsahuje desítky náročných logických úloh. Na úspěšně řešitele sou-
těží, které probíhají částečně přes internet, čekají nejrůznější ceny. 
Nejlepší účastníci korespondenčního semináře z informatiky mohli 
v minulém ročníku vyhrát dokonce přijetí na fakultu informatiky 
bez přijímacích zkoušek.
http://ks.muni.cz  
a http://brloh.math.muni.cz 

pIšQworky

Že se intelekt dá rozvíjet i hravou formou, vědí členové občan-
ského sdružení Student Cyber Games, které pod záštitou Masa-
rykovy univerzity pořádá soutěž nazvanou pIšQworky. O co jde? 
Je to velký turnaj v piškvorkách pro tisíce středoškoláků vrcholící 
na finále v Brně. K přihlášení do turnaje musíte jen posbírat tým 
a vyplnit online registraci. K tréninku stačí papír a tužka. Ovšem 
k tomu, abyste byli nejlepší, musíte prokázat inteligenci, důvtip 
a vytrvalost.
http://www.pisqworky.cz 

Dny otevřených dveří

Než si vyberete školu, fakultu nebo obor, který chcete studovat, 
vyplatí se vypravit na dny otevřených dveří. Kdy se konají, se 
můžete dočíst v článcích o jednotlivých fakultách na prvních stra-
nách Muni Extra. 

neztraťte se v prváku

Na Masarykově univerzitě péče o nové studenty zdaleka nekončí 
jejich přijetím. Každý, kdo se chce ve škole zorientovat a najít si 
nové kamarády, se může zúčastnit tzv. Prvákovin. Jde o dvoudenní 
setkání nových studentů se staršími kolegy, kteří poradí, třeba jak 
zacházet s elektronickým Informačním systémem MU nebo k čemu 
je dobrá průkazka ISIC. Pomoct může také příručka Prvákoviny 
do kapsy. Tento manuál na použití univerzity je k mání zdarma při 
zápisech do studia. 
http://www.prvakoviny.muni.cz 

text: David Povolný
foto: archiv Prvákovin, Intersobu,  
korespondenčních seminářů a Muni.cz

Každý, kdo se chystá podat přihlášku na vysokou Každý, kdo se chystá podat přihlášku na vysokou Každý, kdo se chystá podat přihlášku na vysokou zitu, můžete využít korespondenční semináře nebo Brněnskou logiczitu, můžete využít korespondenční semináře nebo Brněnskou logic

poznejte univerzitu 
ještě na střední škole

USA 2012
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Délka pobytu od 3 měsíců. 

Programy jsou otevřeny 

celoročně!

Velká Británie, Irsko, Island, Norsko, 
Německo, Španělsko, Francie a další.

Práce ve službách - horská
střediska, restaurace, hotely aj.Registrace začíná již v prosinci 2011!

800 100 300
www.studentagency.cz

prace@studentagency.cz

Léto v Americe pro studenty VŠ 
a VOŠ. Prožijte akční léto v USA. 

Registrace začíná již v říjnu 2011. 
Pracujte až 4 měsíce v USA, na 

Havaji či Aljašce!
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